



Nro. 30.

A' FELS. CSASZÁR, ÉS AP. KIRÁLY
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

Adult Bétsből Pénteken Aprilis 17-ik napján 1812-ik
esztendőben.

B é t s.

Tegnap dél tájban a' napnyugoti hideg és kedvetlen szél meg fordúlván, melegebb és kellemetesebb nap következett, melly annál kellemetesebb lenne, ha a' szomjúzó száraz földet szép zsíros eső áztatná meg, melly nem csak az őszi vetésekre, hanem a' föld művelésére, a' tavaszi vetésre, a' szőlő termő hegyekre, és a' legelő mezőkre is el kerülhetetlenül szükséges volna. A' szántóvető emberek a' hosszas hideg, durva idő, gyakorta való havazás, fagy, egy szóval nem a' tavaszhoz, hanem a' kemény télhez illő idő járása miatt a' föld műveléshez sem foghattak, a' kerti vetemények meg nem foganhattak, és va-

lamint a' kertek, úgy a' szántó földek és kaszáló rétek is még most is gyász köntösbe vannak öltözve.

Ez az igen kedvetlen és változó idő ebben a' népes városban is sok nyavalyákat szült. Nevezetesen az ideg hideglelés (febris nervosa) nagyon uralkodik mind a' két nem közt, mind a' közép idejű, mind a' koros emberek közt, és sokakat temet a' föld alá. Gutaütésben, tüdőgyulladásban, száraz nyavalyában, vízi betegségben sok ember hal meg. A' közönséges ispotályok dugva vannak betegekkel.

Az úgy nevezett polgári ispotályban, mellyből néhai b. e. *II. József* Császár és Király uralkodása alatt az ott volt szegény sorsú, és megvénhedett polgárok más külső városokban lévő ispotályokba küldettek, 's az óltától fogva abban, a' házbér is kevesebb lévén mint másutt, sok derék háznépek, nevezetesen Császári hivatalban lévők laknak, egynéhány héttől fogva számos ifjú, és testek alkotmányára nézve egészséges emberek hóltak meg rossz fajta ideg hideglelésben, melly miatt mingyárt az a' hír támadt ebben a' városban, hogy ott veszedelmes ragadó nyavalya uralkodik. Ha ez betű szerént nem igaz is, mindazáltal bizonyos, hogy egy ily nagy épületben, mellyben mintegy 5000 ember lakik egy rakáson, könnyebben ki terjedhetnek a' ragadó nyavalyák. Még is mindazáltal igen sokan kívánnak ebben a' nagy és tágas épületben lakni, a' mostani Rendelés szerént, egyedül a' Status szolgáinak számokra fog ez a' nagy épület lakásúl adatni.

Frantzia Birodalom.

Az ifjú Római Király, a' ki életének első esztendejét a' múlt Martzius 28-ik napján töltötte el, igen friss és egészséges, és mind azok, a' kiknek szerentséjek volt őtet látni, testének szép növésén tsudálkoznak. A' Tüilerie Csász. palotának kerijében gyakorta kotsikázik. Az a' két Spanyol Országi eredetű bárány, mellyeket a' Hollandiai volt Királyné *Hortensia*, az öreg Fr. Császárné *Jozefinának* leánya, egy ezüst kotsival együtt a' Római Királykának ajándékozott nem régiben, vonnyák a' kotsiját, mellyben maga egyenesen ül, és a' kezébe adott gyepelót maga igazgattya.

Ama híres és tudós útnak *Humboldt* Urnak új Spanyol Országban gyűjtött tpsasztalásai, sok rézre metzett képekkel és kártyákkal felékesítve, tudós munkájának utolsó darabjában, Párisban már ki adattak. Ez a' tudós útnak a' többi közt azt jegyzi meg ezen munkájában, hogy új Spanyol Országban, vagy a' régi Mexikóban leg nagyobb divatjában van a' nádméz készítés, hogy a' napnyúgoti szigetek 200 milliom livert érő nádmézet küldenek Európába esztendőnként, hogy a' több Amériikai szigetekből, Azsiából, és e' világ ötödik részéből, az úgy nevezett Australiából vagy Polynéziából Európába küldött nád méznek árra 100 milliom liverre fel megyen esztendőnként. Az úgy nevezett *Cochenillenek*, az az, a' leg szebb bársony színű festéknek is itt vagyon a' hazája, mellyből Európába negyedfél milliom piastert érő vitetik

esztendőnként. Közönségesen 145 milliom li-
verre betsülli *Humbolt* Úr az új Spanyol Országi
vagy Mexikoi terméseket. — Ezen tartomány-
béli papságnak 222 milliom töke pénze van,
mellyet fekvő jóságokra szokott kiadni. — A'
Mexikoi bányák harmadfél milliom mark ezüstöt,
és 7000 mark aranyat fizetnek, és még ennél is
többet fizethetnének, ha jobb vigyázat volna a-
zokra, vagy ha jobban, és szorgalmatossabban
míveltetnének. — A' bányász tisztek is nagyon
meg gazdagúlnak a' kezekre ragadt arany és
ezüst porbói. (a)

Ennekfelette azt írja ez a' tudós utazó, hogy
ama híres Potosi ezüst bánya, mellyről más uta-
zók azt hírlélték vala, hogy lenni meg szűnt,
még most is fenn áll, és most is sok ezüstöt fi-
zet, de annyit tsak ugyan nem, mint fizetett
vala eleinte. — Ezen ország régi Fejedel-
meinek, az úgy nevezett *Inkásoknak* ki üzetteté-
sek, és *Pizzarro Ferentz* által a' Spanyoloknak
hatalmok alá 1533-ik esztendőben lett vettetése
után, felette sok kintset találtak és nyertek ottan
a' Spanyolok, melly esztendőről esztendőre min-
denkor nevedett, úgy annyira, hogy ha ők déli
Amérikának természeti javait meg betsűlni tud-
ták, és jobban gazdálkodtak volna, Spanyol Or-

(a) Az arany és ezüst, márk szerént szokott
mérettetni. Egy márk arany 24 karátot,
vagy 16 latot, vagy 67 körmötzi, vagy Csá-
szár aranyat nyom. Egy márk ezüst hason-
lóképen 16 latot nyom.

szágnál gazdagabb 's hatalmasabb birodalom nem találtatott volna a' föld kerekiségén.

Egy Péruai ketske pásztor 1544-ik esztendőben egy nagy hegyre futott ketskéjét üzven, arra való fel mászásában egy bokorhoz kapott, melly tövében el szakadván vele együtt, és annak töve alatt vólt ezüst darabbal a' hegy gyökeréig le tsúszott. Látván a' ketske pásztor ezt az ezüst darabot, és másoknak is meg beszélvén, azonnal minden oldalról kezdték azon hegyet ásni, és igen sok ezüst erekre találtak. Azon esztendőtől fogva ekkorig 5750 milliom frankot érő ezüstöt ástak ki azon hegyből.

A' Journal de l' Empire nevű Párisi nevezetes újság leveleknek 30 ik Martziusi darabja szerint, azt a' 7000 főből álló Portugallus hadi sereget, mellyet a' Braziliai Hertzeg Rio-Janeiro-ból Spanyol Generál *Elliotnak* segítségére küldött vala, minekelőtte a' Montevideoi erősséget el foglalhatták volna, a' Buenos Ayresi insurgensek nagyon meg verték. Ebben a' városban magában is sok vérontás vólt, mivel az oda való patriciusok vagy nemesek az insurgensekkel üstökbe kapván egymásra tüzeltek, a' patriciusok meg verettek, és a' kik közzülök meg nem ölettek, fogságra vitettek.

Spanyol Ország.

A' 17-ik Februáriusi Madritti újság levelek szerént, Spanyol insurgents Generális *Ballasteros* még most is szorosán bé van záratva a' Gibraltari erős vár, és a' Frantzia hadi sereg közt.

Már ugyan egynéhány versbe próbát tett Copon Generállal és egy Ànglus tsapattal magát ösve kaptsolván, a' Frantzia hadi népnek táborán által rontani, de minden ponton vissza veretett, 's azon időtől fogva kénytelen vólt magát a' Gib-raltári ágyúk alá vonni.

A' Guerillásokkal való kis háború még most is tart a' Sevillai vidéken, de nem olly nagy mértékben, mint ennekelőtte. Ezeket a' Guerillásokat következő módon festi le egy német hadi tiszt, a' ki 1810 ik esztendőben Spanyol országban a' Frantzia ármádiánál szolgált: Ezek a' haramja bandák Spanyol Országi polgárokból, parasztokból, az insurgens ármadiától el hajtott katonákból, és minden nemzetből való szökevényekből áll. Az ő eredeti törzsökök valóságos haramják és úton álló tolvajok vóltak, a' kik nagy számmal találtattak Spanyol Országban. Az ő kórmányozó vezérjeik és tisztjeik, vagy régi familiákkal való rokonságok, vagy érde-meik által szereznek magoknak tekintetet, gyakorta derék hozzájuk által szökött köz emberek-ből és all tisztekből állanak, a' kiket szép és gazdag monturok, jó paripák, nagy zsold fizetés, és szerentsés kipézés által igyekeznek magokhoz kaptsolni. Monturjok különbkülönb színű, de mindenik veres színű övvel szorítja maga derekához a' köntösét, mellynek alsó vége er-szény gyanánt szolgál nékiek, mindeniknek süvegét tarka bokréta ékesíti. Ha Frantzia monturt kaphatnak abba öltöznek fel, ellenségeiknek a' tsatában való megvakításokra. Töbnire mind lovasok, és vagy lovon, vagy öszvéren járnak.

— Fegyverek két övök mellett viselt pisztolyból, egy kardból, egy puskából, egy lántsából áll; nyereg helyett egy gyapjúval töltött párnát kötnek lovaiknak hátokra, kengyel és kantár helyett egy kötél kötnek lovaiknak vagy öszvéreiknek szájokba, 's még is jól tudnak lovagolni, és ide 's tova forgani. Sem századokra, sem batalionokra nintsenek felosztva, hanem egy rakáson marsiroznak, a' verekedésekben minden kommandiroz, a' ki arra alkalmas. Előttök egy tambur major lovagol, ki után nagyon halgatnak; noha sokszor keményen meg töltik puskájokat, de még is jól tzeleznak. A' midőn a' tsatára mennek, még távolról vad kiáltással jelentik magokat; ritkán részegek. Ha mást meg akarnak támadni, a' meg támadandó résznek egy nappal annakelőtte hírt adnak, és a' megtámadásnak óráját is előre meg jelentik, a' melly hadakozásnak különös módja a' Spanyoloknak kevésy gondolkozások módjában fundáltatik. Nagy dühösséggel rohannak ellenségeikre, de ritkán állják ki a' fegyverben gyakorlott hadi népnek tüzét, hanem hátat vetvén széllyel futnak, és az erdőkben, 's kőszikláknak lyukaikban rejteznek el. Pardont senkinek sem adnak, de nékik sem adnak mások.

Nápoly Ország.

Az úgy nevezett Monte Olivero királyi palotában *I. Joakim Napoleon Király* parantsolatjára egy bibliotéka fog fel állítatni, és annak fundálójáról *Joakim Bibliotékának* neveztetni. A'

fundatoria és dotatoria való költségek a' Király magános kasszájából vétetnek, és mivel azon könyvtár Nápoly városának ajándékoztatik, az oda való municipalitásnak, vagy polgári Előjáróknak kell arra gondot viselni. A' tudományoknak minden részéből a' leg jobb és leg szebb munkákkal leszen az meg rakva, és két nevezetes bibliotékákkal fog meg bővítettetni, úgymint a' *Taccone* és *Orlando* Markiok bibliotékáikkal, mellyeket maga költségén szerzett meg és ajándékozott ezen *Joakim* bibliotékájának a' Király. Azokkal a' régi medalliókkal, és nagy emberek képeikkel is fel fog ékesítettetni, mellyek a' Római birodalomnak le romlásától fogva, egész Olaszországban, a' Nápolyi uralkodó Fejedelmeknek parantsolatokra mind ekkorig öszve gyűjtettek. Minden újonnan kiadatandó könyvekből egy szép nyomtatványt tartoznak a' szerzők, a' könyvel kereskedők, és könyvnyomtatók ennek a' bibliotékának ajándékozni.

A' Palermóból, Sicilia Ország fő városából Nápolyba küldött tudósítások szerént, Lord *Ben-tink* tellyes hatalommal uralkodik azon országban.

Azokról az irtództató tengeri szélveszekről, és az azokat követett veszélyekről, mellyek a' múlt Martzius hólnapjában a' közép tengeren dühösködtek, és estek, következő módon szóllanak a' Nápolyi 16-ik Mártziusi tudósítások. A' tegnapelőtti éjjel rettentő éjtzakája volt az ide való lakosoknak. Az előtt való este olly dühös szélvész támadt fel, a' millyenről a' leg korosabb emberek sem emlékezhetnek, és tegnap délig tar-

tott. A' mi kikötőhelyűnkben volt minden hajók nagyon meg károsítottak, öt hajó a' tenger partjához tsapatott, egy Svétziai kereskedő hajó, melly néhány napok múlva innen elevezni igyekezett, elsüllyedt, a' hajós kapitánynak holt teste még sem találtatott meg. A' kikötőhelyben volt hadakozó hajók is sok kárt vallottak, és három ágyúzó hajók el süllyedtek. Azt lehet gyanítani, hogy ez a' rettentő szélvész a' közép tengernek nagyobb részén dühösködött. — A' Gaetai kikötőhelyben volt hajók nagyon meg károsítottak; a' Nisidai sziget mellett egy török hajó minden azon volt emberekkel és portékákkal együtt elsüllyedt.

Ezt a' szörnyű tengeri szélvészt imitt amott Olaszországban földindulás is követte. Nevezetesen Rómában, Mártzius 21-ikén, éjfél után 3 órakor, 30 minutumkor olly szörnyű földindulás volt, mellyhez hasonlóra senki sem tud emlékezni, 8 szekundáig tartott, sok nevezetes épületeket meg károsított, a' Sz. Péter, és a' Maria Maggiore nevű templomoknak kárpitjait meg repesztette, más templomokban is sok kárt tett. Talán egyetlen egy palota sem találtatik Rómában, mellyet meg ne mozdított, 's meg ne sértett volna ez a' szörnyű földindulás.

Rénusi Szövetség.

Dresdából e'képpen írtak Aprilis 9-ikén: — A' *Vestphaliai* Király tegnap reggel 3 órakor Meisen (Misznia) városán utazott által, útját *Glogau*-felé folytatván. Ez a' Királyi Felség a'

napokban Párisba hívattatván, most onnét jött vissza, a' Frantzia ármadiához vévén útját sietséggel. A' maga Udvari fő Kamarássát a' Hessen-Philipstháli Hertzeget tegnap előtt ide Dresdába küldvén, azt izente ettől a' Szakszoniai Királynak, hogy sajnálja, hogy ezzel az alkalmatossággal Dresdában is meg nem jelenhetett. A' Szakszóniai Király ezen izenetet vévén, követet küldött *Königsbruckba* Eő Vestphaliai Kir. Felsége eleibe, rész szerént köszöntésére, rész szerént pedig jó fölöstökömmel való fogadtatására.

Nagy Britannia.

A' Londoni kabinetnek 1809-ik esztendőben Aprilis 26-ik napján kiadott parantsolatja.

Mivel ez a' különös, az északi Ámerikai Szabad Statusoknak kedvekért ki adott kabinetbéli parantsolat, semmi közönséges újság levelekben nem olvastatott: ezen tárgyról még most csak azt közölhettyük olvasóinkal, a' mi az Anglus követ *Foster* és az északi Ámerikai Status Titoknok *Monroe* Uraknak egymással való levelezésekben találtatik.

Foster Úrnak abban az írásában, mellyet ő *Washingtonból*, Julius 16-ik napján 1811-ikben *Monroe* Úrhoz küldött, ezeket olvassuk: „A' mi tegnapi együtt beszélgetésünkben, és azokban a' jegyzésekben, mellyeket az Úr az én írásomnak azon részére tett, a' melly azokat a' principumokat erányozza, a' mellyeken a' kabinetbéli parantsolatok fundáltattak: köteles vagyok az

Úrnak néhány világosításokat adni, hogy eképen minden hibás értelem, melly a' neutralis kereskedő nemzetekre, és az Eő Felsége ellenségeivel való kereskedésre nézve támadhatna, elhárítasson.“

„Tsak azt leszen ismét elő hozni szükséges, melly az Ámerikai Kormányzéknek már régen megjelentetett; tudniillik, hogy a' N. Britanniai kabinetnek 1809-ik esztendőben, Aprilis 26-ik napján költ parantsolata, az 1807-ik esztendőben, November hólnapban ki adott parantsolatját eltörlötte, és Eő Felségének maga ellenségei ellen elővett visszonozó systemája, avagy alkotmánya egyenesen azt törlötte el, a' mi Ámerikában azon systema' leg ártalmasabb részének tartatott, tudniillik a' neutralis hajóknak engedett választás, melly szerént N. Britannianak ellenségeivel szabadon kereskedhetnek, ha az Angliai kikötőhelybe bé mennek, és a' tengeren való kereskedés szabadságáért a' vámot lefizetik.“

„Hízelkedek magambnak, hogy ez a' meg világosítás minden evvel ellenkező gondolatokat elegendőképen meg tzáfol, mellyek a' kabinet-béli parantsolatokból a' neutralis nemzeteknek kereskedésekre nézve eleinte származhattak volna. Ezek a' jegyzések előjáró magyarázat gyanánt szolgálhatnak a' két ország közt támadt vetélkedő kérdésre nézve.“

Foster Úrnak Washingtonból, 1811-ik esz.

tendő Julius 26-ik napján *Monroe* Úrhoz küldött további írásának foglalata a' következőkből áll:

„Az Úrnak a' mi visszonozó systemánkról tett jegyzései semmi választ nem érdemelnek, annál inkább, mivel az 1809-ik esztendőnek Április hólnapjában kiadott kabinetbéli parantsolatok minden modificatiokat elintézték. Ezek a' modificatiók azért tétetődtek, hogy azok a' következtetések, a' mellyek az első kabinetbéli parantsolatok után a' neutralis nemzeteknek kereskedésekre háramlottak, meg enyhítessenek; de mihelyt meg sajdította az Angliai Kormányzás, hogy a' neutralis nemzetek ezeket a' modificatiokat károsoknak találták, azonnal azok a' kabinetbéli parantsolatok is vissza vétettek.“

„Az, a' mi mostanában az 1809-ik esztendőbéli kabinetbéli parantsolat a' nézve mondatott, a' múlt keddi parlamentomi beszédekben bé foglaltatik, a' midőn Marquis *Lansdowne* így szóllott: „Az 1806 és 1807-ik esztendőkbéli parantsolatokat, az 1807-ik esztendőben November hólnapjában kiadott kabinetbéli parantsolatokban rendeltetett blokade követte, mellyeknek azon következtetései lönnek, a' mellyeket mi most meg vizsgálunk, és a' mellyek későbbben az északi Európára és déli Olasz Országgra nézve, 1809-ik esztendőben az Április hólnapi kabinetbéli parantsolatokban vissza vétetődtek. — Ekképen adataztak azok kí a' Hamburgi Börse lisztájában is, melly ekképen vólt:

„A' tudva lévő kabinetbéli parantsolatoknak az Amérikiakra nézve, April. 27-ik napjától fogva

semmi következtetések nem vólt. Ez a' nemzet minden kikötőhelyekbe kereskedhetik, a' mellyek szoros blokade alatt nintsenek. Minden Frantzia Országi, Hollandiai, és Olasz Országi kikötőhelyek, hasonlóképen azok a' Spanyol kikötőhelyek is, mellyek Frantzia birtokokban vannak, szoros blokade alá tartoznak. Az egész napkeleti tenger, a' közép tenger, (a' Frantzia és Országi, és a' Barcellonai kikötőhelyeket kivéven) a' Norvégiai, Svétziai, és Orosz kikötőhelyek az Oceanum tengerben nyitva vannak az Amérikai kereskedés előtt."

Mivel Frantzia Ország a' különbkülönbféle alkalmatosságokban, nevezetesen nem régiben is az Angliai blokade alkotmányra, és kabinetbéli parantsolatokra nézve, az Utrechti békességes traktát említi; nagyobb világosságnak okáért, ennek a' békességnek, melly 1714 ik esztendőben Martzius 31-ik napján, *XIV. Lajos* Frantzia Király, és *Anna* Nagy Britanniai Királyné közt, a' kereskedésre és hajókázásra nézve szerzettetett, és azon esztendőben, Aprilis 11-ik napján meg is erősítettetett, azt a' tikkelyeit is közöllyük az olvasó Publikummal, mellyek egyenessen azon tzelra tartoznak.

Ennek a' békességnek 17 ik tikkelye ekként van: A' leg keresztényebb Király, és a' N. Britanniai Királyné jobbágyinak szabad legyen a' magok hajóikon azokat a' portékákat, mellyek azokon vannak, akárkihez tartozzanak, még azoknak a' nemzeteknek kikötőhelyeikben is, mellyek a' leg keresztényebb Királlyal és a' N. Britanniai Királynéval hadakoznak, és jövendőben is hadakozni fognak, bévinni. Hasonlóképen szabad le-

gyen a' nevezett Fejedelmek jobbágyainak az ő hajóikkal és portékáikkal azon helyekről és kikötőhelyekből, mellyek a' két rész ellenségeihez tartoznak, minden nyughatatlankodtatás, és kereskedésekben való akadályoztatás nélkül ki menni, 's onnan nem csak a' neutralis, hanem az ellenséges helyekre is menni, 's azokkal kereskedni, és a' miképen a' hajókra és portékákra nézve már meg van határozva, hogy a' szabad hajón szabad legyen a' portéka is, és mind az, a' mi ezen két ország jobbágyinak hajóikon található, ha szinte azon portékák a' nevezett Hatalmasságoknak ellenségeihez tartoznak is; kivéven mindazáltal a' contreband portékákat a' mellyekkel, ha elfogattatnak, a' következő tikkely szerént kell bánni. — Az is meg határozott, hogy ez a' szabadság azokra a' személyekre is ki terjesztessen, a' kik a' szabad hajón hajókáznak, olyképen, hogy őket sem az egyik, sem a' másik ellenséges hajókról ki ne lehessen vinni, hanem ha azok az ellenség szolgálatjában lévő hadi emberek legyenek."

Azon Békesség 18-ik tikkelye így vagyon: A' hajókázásnak és kereskedésnek ez a' szabadsága minden némű portékákra ki terjedjen, kivéven azokat, mellyek a' következő 19-ik tikkelyben contrebande, az az, meg tiltott portékáknak neveztetnek. Meg tiltottak a' fegyverek, ágyúk, lövő puskák, mozsárok, petárdák, bombik, gránátok, puskaaporos kolbászok, szurkos keszorúk, lavettak, bajonettak, puskaapor, kótz, saletrom, golyóbis, hegyestőrök, kard, sisak, balta, mellyvas, dárda, hajútór,

pisztolytok, fegyverszój, lószerszám, és egyéb hadi népnek való fegyver nemei, és fegyvereszközök.

Nem contreband, vagy nem meg tiltatott portékák a' posztó, és egyéb gyapjúból, kenderből, selyemből, pamokból készített fabrikatumok, vagy tsinálmányok, mindenféle köntösök, és azok, mellyek azoknak készítésekre szükségesek, vert és nem vert arany és ezüst, tzin, vas, ón, veres réz, sárga réz, szén, gabona, árpa, és egyéb élet nemei, főzelék, dohány, tobák, minden fűszerszám nemei, bésózott és füstölt hús, bésózott hal, sajt és vaj, ser, olaj, bor, nád-méz, mindenféle só, és másféle ember tápláltására szolgáló gyűjtemény, mindenféle gyapjú, kender, len, száraz és lágy szurok, kötelek, hajókötel, vitorla, vitorlavászon, vasmatska, árbotzfa, deszka, gerenda, evező lapát, és minden egyéb hajóépítésre, és meg jobbítására szükséges matériálék. Azok se tartassanak contrebandéknak, mellyeknek semmi hadi dolgokra való formájok nintsen. — Mind ezek a' tárgyak, valamint azok is, mellyek az előbbi tzikelyben nevenként nem neveztetnek, szabad portékáknak tartassanak, olyképen, hogy azokat a' két ország jobbágyai még az ellenséges helyekre is el vihessék, ki vévén a' szoros őrizet és ostrom alá rekesztett helyeket.

Ezek azok, mellyek a' honnyi és külföldi újságlevelekben gyakorta előforduló Angliai kabinetbéli parantsolatoknak, a' Berlini és Majlandi dekretumoknak, és az Anglia's Frantzia Országok közt egy részről, más részről pedig az Anglia

és északi Amerikai Respublika közt való villongások kútfejének esméretekre el kerülhetetlenül szükségesek. Tudjuk mi azt, hogy az illy dolgok nem mindén Kurir olvasóinak tettzenek, de mivel azt is tudjuk, hogy azoknak tudásokban sokan gyönyörködjenek: szoros kötelességünknek tartottuk ezeknek kedveket is tellyesíteni.

Harmadszori Híradás.

Tekint. Komárom Vármegyének Rév. Komárom és Tata közt fekvő helységében *Pusztá Tomördön*, a' jövő Julius első napján következő számos juh barmok fognak kótyavetye által el adattatni; úgymint:

950 darab 2 — 4 esztendős juhanyák.

400 — örök — anyák és berbetsek.

160 — két esztendős berbetsek.

30 — öreg kosok.

50 — esztendős kosok.

1590 darab. Ezekon kívül

600 darab bárányok. — Mind öszve

2190 darab.

A' kiknek kedvek leszen ezeknek meg vételekre, a' fent nevezett helyen gyapjastól együtt meg láthattyák. Ha kinek a' vevők között eze- ket öszveséggel meg venni tettzene, abban semmit sem fog az áruló ellenkezni.

J o b b t á d s.

A' leg közelebb múlt kedden költ Magyar Kurirnak utolsó, vagy 414 ik lapjának leg felsőbb sorában 26000 márk helyett, 2600, az az, *két* ezer hatszáz márkot kell érteni.